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Egy épület-egy közösség 



Absztrakt 

 

Mi jut eszünkbe először, ha azt halljuk: Mexikó? Színek, 
ételek, emberek, zene, kultúra, művészeti örökség.  

2017-ben egy nagy földrengés következtében, töb-
bek között súlyosan megsérült a világörökségi terüle-
ten, Tepoztlánban található Jézus Születése templom. 
A tervezési program elhatározása egy olyan speciális 
restaurátor központ létrehozása, amely hátrányos 
helyzetűek foglalkoztatásával teszi lehetővé a régé-
szeti leletek, romok feldolgozását és helyreállítását. A 
helyi lakosok bevonása, nagyban segítené a munka 
hatékonyságát, gyorsaságát. A restaurátori tevékeny-
ség mellett, a többfunkciós tér oktatási tevékenység-
re, kisebb konferenciák és workshopok megrendezé-
sére nyújtana lehetőséget. 

A tervezés során fókuszunkban az ott élő emberek áll-
nak. Ez a feladat egy kellemes klímájú, átmeneti te-
rekkel, belső udvarokkal, közösségi helyiségekkel ren-
delkező, egyszerű, a városi szövetbe illő, ahhoz ido-
muló épületet kíván. Helyi anyagokkal, formákkal, szí-
nekkel. Olyan helyet szeretnénk létrehozni, ahova az 
emberek „hazajárnak”, otthonosnak érzik azt. Ápol-
ják, szeressék, vigyázzanak az épületre, sajátjuknak 
tekintsék és örömmel csatlakozzanak a munkához.  

Hisszük ugyanis, hogy a jó környezet és az együtt vég-
zett munka közösségépítő erővel bír. 
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Tervezési program 

 

A tervezési helyszín a Mexikóvárostól délre, Morelos 
megyében található Tepoztlán. A 2017-es földrengé-
sek során súlyosan megkárosodott az itt található 16. 
századi gótikus templom és kolostor, ami a világörök-
ség részét képezi. Helyreállítása magyar segítséggel 
folyamatosan zajlik, azonban még mindig nagyon 
sok lelet vár megvizsgálásra, ami a földrengés során 
került elő. A restaurátorok munkáját gyakran nehezítik 
földrengések is. Annak érdekében, hogy minél gyor-
sabban és hatékonyabban folyhasson a romok hely-
reállítása és feldolgozása, szeretnék bevonni a helyi 
közösség tagjait is. A cél, egy olyan restaurátor köz-
pont kialakítása, amely amellett hátrányos helyzetűek 
foglakoztatását teszi lehetővé, alkalmas a helyi egy-
házi hagyományok ápolására és kisebb konferenciák 
megtartására. A feladatra a hagyományok megis-
merésén keresztül kívánunk választ adni, mert ez a he-
lyiek bevonásának záloga. 



Vallási hagyományok 

 

A mexikói Popocatépetl vulkán lejtőin 15 világöröksé-
gi védelem alatt álló kolostor található, amik eredeti-
leg a 16. században épültek. Ezt a kiváló állapotban 
fennmaradt épületegyüttest, a környékbeli indián la-
kosság katolikus hitre térítő ferencesek, domonkosok 
és Ágoston-rendiek hozták létre. Az építészeti stílusuk 
nem csak Mexikó területén, hanem más helyeken is 
nagy hatást gyakorolt a vallásos építészetre. Az ősla-
kosok eredeti szertartásai nyílt terekben zajlottak, így 
a hittérítők kezdetben katolikus szertartásokat is így 
tartották, hogy könnyebben elfogadtathassák az új 
vallást. Díszítésvilágukban is megmutatkozik az, hogy 
a katolikus vallás itt az indián hagyományokkal egye-
sült. A kolostorok általában iskolákat és kórházakat is 
működtettek, a települések pedig a szoros környeze-
tükben alakultak ki.   

  



Építészeti hagyományok 

A térség kifejezetten gazdag építészeti és művészeti 
örökséggel rendelkezik. Gazdag színhasználatuk a 
mindennapok része, ami az építészetben is megjele-
nik, mind lakótereikben, mind a vallási intézmények-
ben. Változatos mintakincs és a részletekig történő ki-
dolgozottság jellemzi őket.  

A nagymértékű építészeti szabadságot, a kedvező 
klimatikus viszonyok is lehetővé teszik. A várost körülve-
vő hegyeknek köszönhetően, a hőmérséklet kiegyen-
súlyozott, kellemesen meleg. 

A házak kialakítása egyszerű, kő vagy téglafalak és 
különböző hajlásszögű tetőkkel határolt. Az árnyéko-
lást a dús növényzet és fedett teraszok biztosítják. 



Helyszín 

 

Az itt található kolostorok épületegyüttesei általában 
egy legfeljebb öt méter magas fallal körbevett átrium 
köré csoportosultak, amelynek négy sarkában egy-

egy kicsi kápolna, közepén pedig egy kereszt áll. Az 
egyhajós templom többnyire a kolostortól északra he-
lyezkedik el. Az épületegyüttesekben gyakoriak a szö-
kőkutak és a gondozott kertek, belül pedig a falfest-
mények.  

A tepoztláni gótikus templom és kolostor területén je-
lenleg üresen áll egy nagyobb földterület, ami közel 
van a kolostor kerengőjéhez a templomhoz és a mel-
lettük létesült múzeumhoz is. Az itt található épületek 
és fák nagy magasságuk miatt kellemes árnyékot biz-
tosítanak az udvarban. 
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Térkapcsolatok, koncepció 

 

A tervezés során fókuszunkban az ott élő közösség állt. 
Olyan épületet szerettünk volna létrehozni, ami közel 
áll hozzájuk. Ahova örömmel járnak el és segédkez-
nek a restaurátor központ munkájában. Kiindulási 
alapjaink, így a tepoztláni lakóházak voltak. Egyszerű 
térformát és anyagokat választottunk. A biztos kőfa-
lak mellé pedig nagy megnyitások, forgó felületek 
csempésznek újdonságot a térbe. 

A restaurátor központ megközelítését két irányból, a 
kolostor és a múzeum felől tettük lehetővé.  A tömeg-
forma alkalmazkodott a területen található fák elhe-
lyezkedéséhez, ennek következtében két eltérő jelle-
gű udvar jött létre. A múzeum felől megközelítve egy 
kisebb méretű kőtár alakult ki, ami a kertben megta-
lált, majd restaurált leletek számára biztosít kiállítóhe-
lyet. Az épület másik oldalával a kolostor kertje felé 
nyit, így különböző  téri viszonyok biztosítják az esemé-
nyekhez, programokhoz való alkalmazkodást. Burkolt 
terasza a kertben található csatornához igazodik. El-
helyezkedése lehetővé teszi a későbbi esetleges bőví-
tést is, anyaghasználata pedig az átalakítást.  
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Alaprajz, funkcionális elrendezés 

 

Az épület tömege három egységre bontható. Az 
egyik funkcionális részben a restaurátor műhely, míg a 
másikban a kiszolgáló funkciók és a raktár helyezkedik 
el. A két tér között található átrium biztosítja az épü-
letrészek kapcsolatát, és mind a templom, mind a 
múzeum felőli megközelítést. 

Az épület egyszerű kő falai mellett nagy megnyitások 
találhatóak, amik egybefűzik a tereket.  A homlokza-
ton elhelyezett nagyméretű forgóajtók lehetővé teszik 
a tér teljes kinyitását, így az udvar felé történő bőví-
tést. Az asztalok átmozgatásával pedig a tér több-
funkcióssá tehető. 

A kiszolgáló blokk kialakítása során a teakonyha nyi-
tott kialakítást kapott, udvar felé néző nagyméretű 
nyílásokkal. Az eszközök és leletek tárolására szolgáló 
raktár elhelyezésénél fontos szempont volt, hogy mű-
helyből minél könnyebben megközelíthető legyen. 

A két teret összefűző átrium perforált fém borítású, 
megközelítését a beépített forgó elemek biztosítják. 
Végighaladva pedig a mintázat fényjátéka alakítja 
tovább a teret. 

Szerkezeti kialakítása kőfalakból és acél pillérekből áll, 
melyre hullámlemez fedés került, vízszigeteléssel. Erre 
zúzott kő terítés készült, ami később lehetőséget bizto-
sít arra, hogy extenzív zöldtetővé váljon, mely a temp-
lomból való rálátása miatt volt indokolt. 
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Mexikói mintakincs-kortárs átirat 

 

A Mexikóra jellemző díszítettség és formavilág a vallási 
terekben is megjelenik. Az  átrium burkolataként alkal-

mazott perforált fémlemez inspirációja a kolostorban 
található mintázatok és a mexikói mintakincs. Színé-
ben pedig a kolostor és az ottani lakóházak vörös lá-
bazata jelenik meg.  

 

 

 

 



Északi homlokzat 
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Keleti homlokzat 
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Déli homlokzat 
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Nyugati homlokzat 
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Hosszmetszet 
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Keresztmetszet 
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Madártávlati látvány 



Megközelítés a kerengő irányából-látványterv 



Udvari megnyitás-látványterv 



Átrium-látványterv 
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